
Školní řád studia LAIK 
(Pravidla soužití)

Školní řád je zpracován na základě zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a příslušných prováděcích předpisů (zejména vyhlášky č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní docházky, č. 72/2005 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách a vyhlášky č. 73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami); zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších přepisů; zákona č. 94/1963 Sb., o rodině ve znění pozdějších předpisů; zákona č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně před škodami způsobenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami; Listiny základních práv a svobod; Úmluvy               o právech dítěte a dalších zákonných předpisů ČR. 

I. OBECNÁ USTANOVENÍ
Školní řád upravuje podmínky soužití studia LAIK ve Východočeském divadle v Pardubicích. Upravuje podrobnosti k výkonu práv a povinností žáků, jejich zákonných zástupců a pravidla vzájemných vztahů mezi všemi osobami účastnými na výuce ve studiu. Jeho součástí jsou podmínky provozu a vnitřního režimu školy, podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí. Školní řád dále stanoví podmínky zacházení s divadelním majetkem a pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání. 
a. Školní řád je závazný pro všechny žáky studia LAIK, jejich zákonné zástupce a všechny pracovníky divadla a je platný i pro akce související s výchovně vzdělávací činností studia, které se uskutečňují mimo budovu divadla. 

b. Všem osobám účastným na studiu je v rámci vyučování a v rámci činností, které spadají do působení divadla, poskytnuta veškerá možná ochrana před všemi formami rasismu, národnostní, náboženské a veškeré další netolerance ve smyslu Listiny základních práv a svobod, Úmluvy o právech dítěte a dalších právních norem ČR. 

c. Divadlo respektuje všechna práva dětí, která stanoví Úmluva o právech dítěte, a dbá na jejich dodržování (ochrana před diskriminací, respektování práva na svobodu myšlení a náboženství, ochrana před vměšováním do soukromí dítěte, do jeho korespondence, na ochranu před nezákonnými útoky na jeho pověst). 




II. ZÁKLADNÍ PRÁVA A POVINNOSTI ŽÁKŮ STUDIA LAIK
 1) Žáci mají tato práva
a. Na informace o průběhu a výsledcích svého vzdělávání.
b. Vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich vzdělávání, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající jejich věku a stupni vývoje.
c. Na rozvoj své osobnosti podle míry nadání, rozumových a fyzických schopností.
d. Na volný čas a přiměřený odpočinek a oddechovou činnost odpovídající jejich věku.
e. Nárok na ochranu před fyzickým nebo psychickým násilím, nedbalým zacházením, před sociálně patologickými jevy i na ochranu před všemi formami sexuálního zneužívání, před kontaktem s narkotiky a psychotropními látkami.
f. Na ochranu před vlivy a informacemi, které by ohrožovaly jejich rozumovou a mravní výchovu a nevhodně ovlivňovaly jejich morálku.
g. Na pomoc při řešení problémů souvisejících se vztahy s ostatními žáky nebo zaměstnanci divadla, mají právo žádat o řešení takových problémů přímo ředitelem divadla.
h. Na slušné jednání ze strany všech zaměstnanců divadla.
i. Na svobodu myšlení, náboženství a projevu.
j. Na respektování svého soukromí i své rodiny.
k. Na vyjádření vlastního názoru ve věcech, které se jich týkají, vždy ale přiměřenou formou podle zásad slušnosti.
l. Vyžádat si pomoc vyučujícího, pokud neporozuměli učivu, byli dlouhodobě nemocni nebo si potřebují doplnit své znalosti.
2) Žáci mají tyto povinnosti
a. Řádně docházet do studia a řádně se vzdělávat.
b. Dodržovat školní řád a pokyny divadla k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni.
c. Plnit pokyny pedagogických pracovníků divadla vydané v souladu s vnitřními předpisy divadla a školním řádem.
d. Chránit zdraví své i svých spolužáků.
e. Všichni žáci studia jsou povinni zabránit výskytu šikany, vandalismu, brutality, rasismu a kriminality; při jejich výskytu jsou povinni okamžitě informovat učitele nebo vedení divadla.
f. Dodržovat přísný zákaz nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek         v areálu divadla.
g. Zacházet šetrně s majetkem divadla, svým, příp. svých spolužáků.
h. Starat se o své osobní věci.
i. Účastnit se veškerých akcí, které vyhlásí ředitel divadla za povinné.
j. [bookmark: _GoBack]Zapsat si informace o rozvrhu, veškerých změnách v provozu studia a informovat o těchto změnách své rodiče (zákonné zástupce).
k. Řídit se školním řádem studia LAIK a respektovat další vnitřní předpisy divadla.


III. ZÁKLADNÍ PRÁVA A POVINNOSTI ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ DĚTÍ A NEZLETILÝCH ŽÁKŮ STUDIA LAIK

1) Zákonní zástupci nezletilých žáků mají tato práva
a. Na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dětí.
b. Vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí vzdělávání dětí, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost.
c. Být dostatečně v předstihu a prokazatelným způsobem informováni o zhoršení prospěchu nebo chování dítěte.
d. Na slušné jednání ze strany všech zaměstnanců divadla.
2) Zákonní zástupci nezletilých žáků mají tyto povinnosti
a. Zajistit, aby dítě docházelo řádně do studia.
b. Na vyzvání ředitele se osobně zúčastnit projednávání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte.
c. Informovat divadlo o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání.
d. Dokládat důvody nepřítomnosti dítěte na vyučování v souladu s podmínkami stanovenými školním řádem studia LAIK (viz. Docházka do studia).
e. Pravidelně kontrolovat žákovskou knížku svého dítěte, mj. kvůli možným informacím o změnách v rozvrhu.
f. Nahradit škodu, které dítě způsobilo svým nevhodným chováním a úmyslným ničením divadelního majetku.
g. Řídit se školním řádem studia LAIK a respektovat další vnitřní předpisy divadla.

IV. PROVOZ A VNITŘNÍ REŽIM STUDIA LAIK
1) Docházka do studia
a. Žáci jsou povinni docházet do studia včas podle daného rozvrhu, účastnit se všech akcí studia, které se v době vyučování konají; řádně omlouvat svoji neúčast na vyučování.
b. O rozvrhu jsou žáci informováni vyučujícím. Rozvrh a další informace jsou uvedeny na webových stránkách, na které je žákům umožněn přístup.
c. V případě, že se žák z důvodů předem známých nemůže vyučování účastnit, požádá zákonný zástupce nezletilého žáka třídního učitele o uvolnění z vyučování.
d. Vyučovací hodinu může žák opustit pouze se svolením vyučujícího na základě písemné omluvenky svého zákonného zástupce.
e. Zákonný zástupce nezletilého žáka je povinen informovat o důvodech neomluvené nepřítomnosti žáka ve vyučování neprodleně, a to třídního učitele.
f. Žák je povinen předložit omluvenku třídnímu učiteli ihned po návratu do vyučování.
g. Jestliže dojde k opakovanému bezdůvodnému nebo řádně neomluvenému zanedbání školní docházky, oznámí divadlo zákonnému zástupci úmysl vyloučit žáka ze studia. 

2) Chování žáků ve škole
a. Žáci dodržují zásady slušného a kulturního chování ve vztahu ke všem pracovníkům divadla i spolužákům, nepoužívají hrubých a vulgárních slov. Pozdravení, používání výrazů jako „Děkuji“, „Prosím“, „Dovolte“ apod. je samozřejmostí.
b. Žák dbá důsledně pokynů pedagogických pracovníků i provozních zaměstnanců divadla.
c. Žák je zodpovědný za své chování a studijní výsledky.
d. Do studia přicházejí žáci vhodně a čistě upraveni. V určených prostorách divadla jsou žáci povinni se pohybovat v přezůvkách.
e. Žáci se zodpovědně připravují na vyučování, zpracovávají zadané úkoly, na vyučování mají připravené potřebné pomůcky.
f. Žáci udržují své pracovní místo a jeho okolí v čistotě a pořádku.
g. Žáci nenarušují průběh vyučovací hodiny nevhodným chováním a činnostmi, které se neslučují se školním řádem a nemají žádný vztah k vyučování. Přestávek využívají k přípravě na vyučování nebo k osvěžení a odpočinku.
h. Zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči spolužákům a pracovníkům divadla jsou považovány za závažné porušení školního řádu studia LAIK.
i. Žák svým chováním a vystupováním na veřejnosti nepoškozuje dobré jméno studia LAIK a divadla. 
3) Vnitřní režim divadla
a. Žáci vstupují do budovy divadla vchodem pro zaměstnance přes vrátnici divadla. Do budovy Malé scény vstupují vchodem pro diváky z ulice.
b. Do budov divadla nevjíždějí žáci na koloběžkách, skateboardech, kolečkových bruslích ani na tzv. kolečkových botách apod.
c. Ve škole žáci nenosí čepice ani jiné pokrývky hlavy.
d. Čas vyučování a přestávek stanovuje vyučující. 
e. Divadlo zodpovídá za žáky v době dané rozvrhem, včetně přestávek. Pedagogičtí ani provozní zaměstnanci divadla nemohou žáky uvolňovat bez dohledu dospělé osoby         k činnostem mimo divadelní budovu, k lékaři apod.
f. Žákům není dovoleno zdržovat se v době mimo vyučování bez dohledu učitele                v budově divadla ani na divadelním dvoře.
g. Odchod žáka z divadla během přestávek či během vyučování je možný jen na základě písemné žádosti zákonného zástupce nezletilého žáka. Ústní žádost není z důvodu bezpečnosti a ochrany zdraví žáka akceptovatelná.
h. Během vyučovací hodiny mají žáci vypnuté mobilní telefony a není dovoleno je během hodiny používat. Používání mobilního telefonu při vyučovací hodině je považováno za projev nezdvořilého a neslušného chování a za svévolné narušování vyučovací hodiny.
i. V budově divadla a při všech akcích studia mají žáci přísný zákaz pořizovat bez předchozího svolení vedení studia fotografický, audio či videozáznam z vyučovacích hodin, záznam vyučujících, zaměstnanců divadla ani spolužáků.
j. Za pořádek v prostorách studia po skončení vyučování odpovídá vyučující a jeho žáci.
k. Do školy nepatří věci, které by mohly ohrozit zdraví, způsobit úraz nebo ohrožovat mravní výchovu žáků, stejně tak i velké částky peněz nebo cenné předměty.
l. Žáci si chrání svůj osobní majetek, divadlo za jeho ztrátu a poškození nenese odpovědnost. V případě nutnosti si může žák uložit cenné věci do trezoru na vrátnici.
m. Pokud žák zjistí ztrátu osobní věci, neprodleně ohlásí tuto skutečnost vyučujícímu, který rozhodne ve spolupráci s vedením divadla o dalším postupu.
n. Ve škole je zakázáno propagovat strany a hnutí směřující k potlačování lidských práv či rasové nesnášenlivosti. 

V. PODMÍNKY ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI, POŽÁRNÍ OCHRANY A OCHANY ZDRAVÍ
a. Všechny osoby účastné na vyučování jsou povinny dodržovat pravidla bezpečnosti a ochrany vlastního zdraví i zdraví ostatních osob a řídit se protipožárními předpisy a evakuačním plánem budovy.
b. Žáci i zaměstnanci divadla mají povinnost se účastnit pravidelných školení v problematice BOZD a BOZP a dbát bezpečnostních pokynů vedení divadla.
c. Žáci jsou povinni dbát na ochranu svého zdraví a zdraví svých spolužáků, neprodleně informovat vyučujícího o případech zranění, úrazu, fyzického napadení nebo jiné formy útisku vlastní osoby nebo jiné osoby, u nichž byl přítomen.
d. Ve všech vnitřních i vnějších prostorách divadla je zakázáno kouřit. Porušení zákazu kouření je porušením zákona č. 379/2005 Sb., a je tedy považováno za hrubé porušení školního řádu.
e. Ve všech vnitřních i vnějších prostorách divadla je zakázáno užívat alkohol, omamné a psychotropní látky a pod vlivem alkoholu nebo těchto látek do školy a školních prostor vstupovat. Porušení tohoto zákazu je považováno za zvláště hrubé porušení školního řádu.
f. Ve všech vnitřních i vnějších prostorách divadla je zakázáno distribuovat nebo jinak manipulovat s omamnými a psychotropními látkami. Porušení tohoto nařízení je porušením trestního zákona a bude předáno k šetření orgánům činným v trestním řízení.
g. Ve všech vnitřních i vnějších prostorách divadla je zakázáno používat zbraně, výbušniny, střelivo nebo pyrotechniku a je rovněž zakázáno tyto předměty do všech prostor školy přinášet. Porušení tohoto zákazu je posuzováno jako zvlášť hrubé porušení školního řádu.
h. Ve všech prostorách divadla se zakazuje manipulovat s otevřeným ohněm; při zjištění požáru jsou žáci povinni ihned uvědomit kteréhokoliv zaměstnance divadla.
i. Ve všech prostorách školy není povoleno používání chemických prostředků k čistění oděvů a přechovávání jakýchkoliv chemikálií, hořlavin a těkavých látek.
j. Pro žáky platí přísný zákaz jakékoliv manipulace s elektrickými spotřebiči                         a elektroinstalací.
k. Žáci mají zakázáno otevírat bez dovolení okna, pokud v místnosti není přítomen vyučující. Rovněž je přísně zakázáno vysedávání žáků na okenních parapetech, vyklánění se a sedání do oken, vyhazování různých předmětů a vylévání vody z oken apod.
l. Každý úraz či nevolnost má žák povinnost neprodleně hlásit vyučujícímu případně jinému zaměstnanci divadla nebo vedení divadla. Divadlo vypracuje protokol o úrazu. 

VI. PRAVIDLA PRO ZACHÁZENÍ S MAJETKEM DIVADLA
a. Žáci mají právo používat zařízení divadla pouze v souvislosti s výukou. Jsou povinni se řídit pokyny učitelů nebo jiných oprávněných osob.
b. Žáci jsou povinni šetrně zacházet s pomůckami, které jim byly svěřeny v souvislosti   s výukou. Jsou si vědomi, že v případě neúměrného poničení pomůcek bude vyžadována finanční úhrada opravy nebo pořízení nové pomůcky. 
c. Žáci udržují učební prostory, vnitřní i okolní prostory divadla v čistotě a pořádku, chrání majetek divadla před poškozením. 
d. Žák odpovídá za škodu, kterou svým jednáním způsobil a za škodu, jejímuž vzniku nezabránil, přestože to bylo v jeho silách. Způsobenou a zaviněnou škodu uhradí žák nebo jeho zákonný zástupce divadlu v plném rozsahu. Při zaviněném poškození divadelního majetku může žák společně se svým zákonným zástupcem zjednat nápravu škody i tím, že na vlastní náklady uvede poškozenou věc do původního stavu. Neuhrazení způsobené škody je důvodem pro vymáhání náhrady škody soudní cestou.

VII. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
a. Školní řád studia LAIK platí do odvolání.
b. Školní řád studia LAIK byl schválen vedením divadla dne  30. 8. 2013.
c. Školní řád studia LAIK je zveřejněn na přístupném místě v divadle, prokazatelným způsobem jsou s ním seznámeni žáci i zaměstnanci divadla a o jeho vydání a obsahu jsou informováni zákonní zástupci nezletilých žáků. 
d. Školní řád studia LAIK nabývá účinnosti dnem 1. 9. 2013. 
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